

Одной из целей государственной политики в области социальной защиты инвалидов является создание условий устойчивого развития доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения, а также системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов Российской Федерацией в 2008 году подписана, а затем в 2012 году ратифицирована Конвенция о правах инвалидов. Решение о присоединении к Конвенции в полном объеме соответствует содержащемуся в статье 7 Конституции Российской Федерации положению о том, что в Российской Федерации обеспечивается государственная поддержка инвалидов (наряду с другими категориями лиц), развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Согласно Конвенции, инвалиды должны иметь равные возможности для реализации своих прав и свобод во всех сферах жизнедеятельности, в том числе равное право на получение всех необходимых социальных услуг для удовлетворения своих нужд в различных сферах жизнедеятельности. В соответствии с федеральным законом №181-ФЗ федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления (в сфере установленных полномочий), организации независимо от их организационно-правовых форм обеспечивают инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) условия для беспрепятственного доступа к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), к местам отдыха и к предоставляемым в них услугам.

В целях обеспечения доступности зданий и предоставляемых учреждением услуг нами был разработан Паспорт доступности объекта, определены мероприятия по адаптации санатория для нужд инвалидов и маломобильных граждан, со сроком реализации до 2030 года. В 2023 году были проведены первоочередные работы по адаптации входной зоны санатория, целевой зоны объекта (первый этаж административно-лечебного корпуса, часть жилых номеров). Установлены пандусы на входах в здание, заменено покрытие входной площадки и лестницы, с установкой подогрева для предупреждения обледенения, установлены входные двери в соответствии с требованиями, оборудована система информации на объекте, в том числе по шрифту Брайля, установлены кнопки вызова персонала. В результате проведенных работ санаторий стал частично доступен для инвалидов, передвигающихся на коляске, с нарушением опорно-двигательной системы, зрения. Объект полностью доступен для инвалидов с ментальными нарушениями и слуха. В дальнейшем планируется поэтапная адаптация зданий и помещений санатория для нужд всех категорий инвалидов и МГН.

Особую значимость с позиций федерального закона №181-ФЗ приобретает организация оказания помощи на объекте силами сотрудников учреждения (организации), включая сопровождение инвалида по объекту. Необходимость в этом может возникнуть не только на действующем, но и на новом объекте (с учетом особенностей имеющихся нарушений у маломобильных граждан). Решение об организации помощи на объекте силами сотрудников учреждения (организации) обеспечивается комплексом организационных мероприятий, в том числе локальными организационно-распорядительными документами, закреплением ответственных за организацию и оказание помощи на объекте инвалидам и другим маломобильным гражданам, а также обучением (инструктированием) персонала учреждения (организации). В целях реализации данного положения в санатории организовано оказание помощи инвалидам и МГН сотрудниками и персоналом учреждения.

Разработан и утвержден «Порядок обеспечения условий доступности и безопасности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов и предоставляемых услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи», регулярно проводится обучение и инструктирование сотрудников по вопросам, связанным с обеспечением доступности и

безопасности для инвалидов и МГН объектов и услуг, с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности. Регулярно проводится повышение квалификации сотрудников по вопросам организации доступной среды, реабилитации и абилитации инвалидов.

Ответственным за организацию работы по обеспечению условий доступности учреждения и предоставляемых им услуг для инвалидов и МГН является заместитель директора по социальной работе З.А.Ханаева.